

DBS ಸಮಗ್ರ ಠೇವಣಿ ನೀತಿ

ಆವೃತ್ತಿ: ಜೂನ್ 2023

I. ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ತತ್ವ

ಈ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ವಿವಿಧ ರೇವಣಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡುವ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ತತ್ವಗಳ ಒಳನೋಟವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ರೇವಣಿದಾರರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ರೇವಣಿಗಳ ಸ್ವೀಕಾರ, ವಿವಿಧ ರೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳ ನಡವಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು, ವಿವಿಧ ರೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿ, ರೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳ ಮುಚ್ಚುವಿಕೆ, ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ರೇವಣಿದಾರರ ರೇವಣಿಗಳನ್ನು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವುದು ಇತ್ಯಾದಿ. ವಿಧಾನದ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ಗ್ರಾಹಕರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವಾಗ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಈ ನೀತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಾಗ, ಭಾರತೀಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಂಘದ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಬದ್ಧತೆಯ ಸಂಹಿತೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿರುವಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ತನ್ನ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುತ್ತದೆ.

DBS ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿಮಿಟೆಡ್ (DBIL) DBS ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ (DBL) ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಅಂಗಸಂಸ್ಥೆ (WOS) ಯಾಗಿದ್ದು ಸಿಂಗಾಪುರದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವ ವಿಷಯವಾಗಿ, ಗುಂಪಿನ ಕನಿಷ್ಠ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲಾಗಿದೆಯೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಂಕೀರ್ಣ, ದೀರ್ಘಾವಧಿ, ದೊಡ್ಡ ಅಥವಾ ಪ್ರಮುಖ ವಹಿವಾಟುಗಳೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವಾಗ **DBL** ಅನುಭವ ಮತ್ತು ಪರಿಣತಿಯನ್ನು **DBIL** ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಮುಂದುವರಿದು **DBIL DBL** ಸೂಚಿಸಿದ ಕೆಲವು ನೀತಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ ಅಥವಾ ಅನುಸರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು ಗುಂಪಿನ ಕನಿಷ್ಠ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಭಾರತೀಯ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ..

II. ಕಾರ್ಯನೀತಿ

ಈ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ರೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ. ವಿವಿಧ ರೇವಣಿ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಸೇವೆಗಳ ಕುರಿತು ವಿವರವಾದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

1. **ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವಿಕೆ** - ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಅವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ತೆರೆಯಬಹುದಾದ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಖಾತೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು, ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳು ಮತ್ತು ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಖಾತೆಯ ಪ್ರಕಾರವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು.

ಬ್ಯಾಂಕ್, ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಮೊದಲು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ "ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ತಿಳಿಯಿರಿ" (KYC) ನೀತಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು **RBI** ಹೊರಡಿಸಿದ **KYC** ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ನಿಯಂತ್ರಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಹೊರಡಿಸಿದ ಸಂಬಂಧಿತ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಗ್ರಾಹಕರ ದಾಖಲಾತಿ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿಯ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಠಿಣ ಪರಿಶೀಲನೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕಾರಣ ಇದರಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು, ಗ್ರಾಹಕರ ಗುರುತು, ವಿಳಾಸ, ಉದ್ಯೋಗ ಅಥವಾ ವ್ಯವಹಾರದ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ನಿಧಿಯ ಮೂಲವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಕಠಿಣ ಪರಿಶೀಲನೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಭಾಗವಾಗಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ರೇವಣಿ / ಖಾತೆದಾರರ ಮತ್ತು ಖಾತೆಯ ಪ್ರಕಾರ (ಭೌತಿಕ / ಡಿಜಿಟಲ್) ಅಧಿಕೃತ ಸಹಿದಾರರ ಇತ್ತೀಚಿನ ಬಣ್ಣದ ಛಾಯಾಚಿತ್ರದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವ **PMLA** (ಹಣ ಲಾಂಡರಿಂಗ್ ತಡೆ ಕಾಯ್ದೆ) ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರಿಂದ ಶಾಶ್ವತ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ (PAN) ಪಡೆಯುವುದು ಅಥವಾ ಪರ್ಯಾಯವಾಗಿ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕಾಯಿದೆ /ನಿಯಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ನಮೂನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 60 ಅಥವಾ 61 ರಲ್ಲಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಗ್ರಾಹಕರ KYC ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರ ಪ್ರೊಫೈಲ್ ಅನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿ ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಖಾತೆ ತೆರೆಯಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲು ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವ ನಮೂನೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಬಂಧಿತ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಪರಿಶೀಲನೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳ ಕುರಿತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಆ್ಯಪ್ ಸ್ಟೋರ್‌ಗಳಿಂದ DBS ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಮೂಲಕ DG ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕರು ಡಿಜಿಟಲ್ ಉಳಿತಾಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯಂತಹ ಲಭ್ಯವಿರುವ ವಿವಿಧ ವಿಧಾನಗಳ ಮೂಲಕ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಆಧಾರ್ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆಧಾರ್ ಆಧಾರಿತ ಡಿಜಿಟಲ್ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ಬಯೋಮೆಟ್ರಿಕ್ ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದಾದ ವೀಡಿಯೋ ಆಧಾರಿತ ಗ್ರಾಹಕ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ (V-CIP) ಮೂಲಕ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬಹುದು. ಗ್ರಾಹಕರು ನೇರವಾಗಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಏಜೆಂಟ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ವ್ಯಾಪಾರದ ಕರೆಸ್ಪಾಂಡೆಂಟ್ ಏಜೆಂಟ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಶಾಖೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಭೌತಿಕ ಮೋಡ್ ಮೂಲಕ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೂಚಿಸಬಹುದಾದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾದ ನೀತಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

DBS ಮೊಬೈಲ್, ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ಗಳು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ DGಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡುವ ಇತರ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಉತ್ಪನ್ನ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರು ಪಡೆಯಬಹುದು.

2005 ರ ಮನಿ ಲಾಂಡರಿಂಗ್ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ (ದಾಖಲೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ) ನಿಯಮಗಳ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ CERSAI (CKYCR) ನೊಂದಿಗೆ ಹೊಸ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ವೈಯಕ್ತಿಕವಲ್ಲದ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ OVD ಜೊತೆಗೆ ಗ್ರಾಹಕರ KYC ಡೇಟಾವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡುತ್ತದೆ. CKYC ಸಂಖ್ಯೆ ಅಥವಾ PID ವಿವರಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಗ್ರಾಹಕರ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಸಮ್ಮತಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ CERSAI (CKYCR) ನಿಂದ OVD ಜೊತೆಗೆ ಗ್ರಾಹಕರ KYC ಡೇಟಾವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಬಹುದು.

ಗ್ರಾಹಕರು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಗ್ರಾಹಕ ಸಹಾಯ ಸಂಖ್ಯೆ, ಇಮೇಲ್ ಮತ್ತು ಶಾಖೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಂತಹ ವಿವಿಧ ಚಾನಲ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಅವರು ಹೊಂದಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಗ್ರಾಹಕರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು/ಉತ್ತರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತದೆ

2. ಲೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳ ವಿಧಗಳು- ಲೇವಣಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಕಾರಗಳಾಗಿ ವಿಶಾಲವಾಗಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಬಹುದು:

ಉಳಿತಾಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ - ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಲಹೆಯಂತೆ ಅರ್ಹ ವ್ಯಕ್ತಿ /ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು /ಏಜೆನ್ಸಿಗಳಿಂದ ತೆರೆಯಬಹುದು. ಇದರಲ್ಲಿ HUF (ಹಿಂದೂ ಅವಿಭಜಿತ ಕುಟುಂಬ) ಕೂಡ ಸೇರಿದೆ. ಗ್ರಾಹಕರ ವಸತಿ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ನಿವಾಸಿ ಉಳಿತಾಯ /NRO ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯಾಗಿ ತೆರೆಯಬಹುದು.

DBIL ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯ ಬಹು ರೂಪಾಂತರಗಳನ್ನು ಈ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಚಲಿತದಲ್ಲಿರುವ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಉಳಿತಾಯ ಠೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿದರಗಳನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು **RBI** ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಜಮೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ವೈಯಕ್ತಿಕ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ (ಒಂದೇ ಹೆಸರು) ಅಥವಾ ಗ್ರಾಹಕರು ಇತರರೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿಯಾಗಿ (ಜಂಟಿ ಖಾತೆ) ತೆರೆಯಬಹುದು.

ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತೆರೆಯಲಾದ ಜಂಟಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಸಹಿ ಆದೇಶದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬಹುದು. ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಹಿ ಆದೇಶವನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಖಾತೆದಾರರ ಒಪ್ಪಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಮಾರ್ಪಡಿಸಬಹುದು. **NRI** ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧಿಗಳನ್ನು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ/ಹೊಸ ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ "ಸ್ವತಃ ಅಥವಾ ಬದುಕುಳಿದವರು" ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿವಾಸಿ ಖಾತೆದಾರರೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿ ಹೋಲ್ಡರ್‌ಗಳಾಗಿ ಅನ್ವಯಿಸುವ ನಿಯಂತ್ರಕ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಬಹುದು. **NRE / NRO** ಜಂಟಿ ಖಾತೆಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅನ್ವಯವಾಗುವ ನಿಯಂತ್ರಕ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು "ಮೊದಲ ಅಥವಾ ಬದುಕುಳಿದವರು" ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿವಾಸಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿ ಹೋಲ್ಡರ್‌ಗಳಾಗಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ / ಹೊಸ ನಿವಾಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶೀಯ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧಿಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಒಂದು ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 182 ದಿನಗಳು ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ **PIO/OCI** ಕಾರ್ಡ್ ಹೊಂದಿರುವವರು, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಅಗತ್ಯ **KYC** ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಿವಾಸಿ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು. ಗ್ರಾಹಕರ ನಿವಾಸ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಡಿಲಿಜೆನ್ಸ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

KYC ಯಲ್ಲಿ **RBI** ಮಾಸ್ಟರ್ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಪ್ರಕಾರ, **OTP** ಆಧಾರಿತ ಖಾತೆಗಳು ವಹಿವಾಟು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಮಿತಿಗಳ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ; ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಒಂದು ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಪೂರ್ಣ **KYC** ಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವುದು, ವಿಫಲವಾದರೆ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ **KYC** ಮತ್ತು **KYC** ನೀತಿಯ ಕುರಿತು **RBI** ಮಾಸ್ಟರ್ ನಿರ್ದೇಶನದ ಪ್ರಕಾರ, ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು ಅಥವಾ ಗ್ರಾಹಕರ ಮರು-ಕೆಚ್ ಮಾಡಬಹುದು ಅಥವಾ ವೀಡಿಯೋ ಆಧಾರಿತ ಗ್ರಾಹಕ ಗುರುತಿನ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ **OTP** ಆಧಾರಿತ ಮುಖಾಮುಖಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ಅಪ್‌ಗ್ರೇಡ್ ಮಾಡಬಹುದು.

2.1.1 ಮೂಲ ಉಳಿತಾಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಠೇವಣಿ ಖಾತೆ (BSBDA): "ಮೂಲ ಉಳಿತಾಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಠೇವಣಿ ಖಾತೆ" ಎಂದರೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ಸೇರ್ಪಡೆಗಾಗಿ ತೆರೆಯಲಾದ ಬೇಡಿಕೆ ಠೇವಣಿ ಖಾತೆ. ಅಂತಹ ಖಾತೆಗಳು ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿ (**KYC**)/ಆಂಟಿ-ಮನಿ ಲಾಂಡರಿಂಗ್ (**AML**) ಮಾನದಂಡಗಳ ಮೇಲಿನ **RBI** ಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತವೆ. ಅಂತಹ ಖಾತೆಯನ್ನು ಸರಳೀಕೃತ **KYC** ಮಾನದಂಡಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತೆರೆದರೆ ಅಥವಾ **KYC** ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಖಾತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ 'ಸಣ್ಣ ಖಾತೆ' ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಖಾತೆ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಗಳು - ಉತ್ಪನ್ನದ ವಿವರಗಳು ಬ್ಯಾಂಕ್ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ

- ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ **BSBDA** ಖಾತೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ / ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವಿಕೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ

KYC

- **BSBDA** ಖಾತೆಯು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು **KYC/AML** ನಲ್ಲಿ **RBI** ಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
- **BSBDA** ತೆರೆಯುವಾಗ ನಾವು ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಮಾನ್ಯವಾದ ದಾಖಲೆಗಳು (**OVD**) ನಂತಹ ಪೂರ್ಣ **KYC** ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಅಥವಾ **RBI** ಮಾಸ್ಟರ್ ಡೈರೆಕ್ಷನ್ ನಿಂದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಡೀಮ್ **OVD** ಪಡೆಯುತ್ತೇವೆ.

'ಸಣ್ಣ ಖಾತೆ'

KYC ಯಂತಹ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಮಾನ್ಯವಾದ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ (**OVD**) ಹೊಂದಿಲ್ಲದ ಮತ್ತು ಬಯಸಿದ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಗ್ರಾಹಕರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ತೆರೆಯಬಹುದು, ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು 'ಸಣ್ಣ ಖಾತೆ' ತೆರೆಯಬಹುದು:

- ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರಿಂದ ಸ್ವಯಂ ದೃಢೀಕರಿಸಿದ ಭಾವಚಿತ್ರವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತದೆ.
- ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಖೆಯ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಸಹಿ ಅಥವಾ ಹೆಬ್ಬರಳಿನ ಗುರುತನ್ನು ಅವರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಲಗತ್ತಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅವರ ಸಹಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ.
- ಅಂತಹ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಒಟ್ಟು ವಹಿವಾಟುಗಳು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಾಸಿಕ ಮತ್ತು ವಾರ್ಷಿಕ ಮಿತಿಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ವಹಿವಾಟು ನಡವಲು ಅನುಮತಿಸುವ ಮೊದಲು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಈ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ವಿದೇಶಿ ಆಂತರಿಕ ಹಣ ರವಾನೆಗಳನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.
- ಖಾತೆಯು ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಹನ್ನೆರಡು ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ, ಇದನ್ನು ಇನ್ನೂ ಹನ್ನೆರಡು ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದು, ಖಾತೆದಾರರು ಸದರಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆದ ಮೊದಲ ಹನ್ನೆರಡು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ **OVD** ಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬಹುದು.
- ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ರಿಯಾಯಿತಿಯನ್ನು ಇಪ್ಪತ್ತಾಲ್ಪು ತಿಂಗಳ ನಂತರ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಪ್ಪತ್ತಾಲ್ಪು ತಿಂಗಳೊಳಗೆ **OVD** ಅನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸದಿದ್ದರೆ, ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ವಹಿವಾಟನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಇತರ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳು

- ನಿಯಂತ್ರಕ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, **BSBDA** ಹೊಂದಿರುವವರು **DBIL** ನೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ
- ಗ್ರಾಹಕರು **DBIL** ನೊಂದಿಗೆ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ(ಗಳನ್ನು) ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ನಂತರ ಗ್ರಾಹಕರು **BSBDA** ಅನ್ನು ತೆರೆದ 30 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಖಾತೆ(ಗಳನ್ನು) ಮುಚ್ಚಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.
- ನಿಯಂತ್ರಕ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ ಇತರ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ(ಗಳನ್ನು) ಮುಚ್ಚುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾಯ್ದಿರಿಸುತ್ತದೆ
- ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಕೇವಲ ಒಂದು **BSBDA** ಖಾತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬಹುದು

2.2 ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ - ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಏಕಮಾತ್ರ ಮಾಲೀಕತ್ವಗಳು / ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಸೀಮಿತ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು / ಖಾಸಗಿ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಕಂಪನಿಗಳು / **HUF** ಗಳು / ಸೊಸೈಟಿಗಳು / ಟ್ರಸ್ಟ್‌ಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಂದ ತೆರೆಯಬಹುದು. ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿರುವ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. **DBIL** ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಯ ಬಹು ರೂಪಾಂತರಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

2.3 ವಿದೇಶಿ ಕರೆನ್ಸಿ ಖಾತೆ - ಭಾರತೀಯ ಭಾರತೀಯ ಗ್ರಾಹಕರು **RBI** ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ವಹಿವಾಟುಗಳಿಗಾಗಿ ತೆರೆಯಬಹುದು.

2.4 ವಿಶೇಷ ರೂಪಾಯಿ ಖಾತೆಗಳು - RBI ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ನಿಗದಿತ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸದ ನಾಗರೋತ್ತರ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ತೆರೆಯಬಹುದು

2.5 ಸ್ಥಿರ ಠೇವಣಿ - ಇದು ನಿಗದಿತ ಅವಧಿ ಮತ್ತು ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಬುಕ್ ಮಾಡಲಾದ ಠೇವಣಿಯಾಗಿದೆ. ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಉಳಿತಾಯ/ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗೆ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಬಹುದು.

ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು/ದತ್ತಿಕ್ತ ಮಾಲೀಕತ್ವ/ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ಖಾಸಗಿ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಕಂಪನಿಗಳು/HUFಗಳು/ಸಮಾಜಗಳು/ಟ್ರಸ್ಟ್‌ಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಂದ ಸ್ಥಿರ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ಠೇವಣಿ ನಿಯೋಜನೆ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ತೆರೆಯಬಹುದು. ಠೇವಣಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

ಅವಧಿ: ಕನಿಷ್ಠ 7 ದಿನಗಳಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ (DGಬ್ಯಾಂಕ್ ಮೊಬೈಲ್/ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಮೂಲಕ ಬುಕ್ ಮಾಡಿದ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ, ಕನಿಷ್ಠ ಅವಧಿ 90 ದಿನಗಳು. ಕಡಿಮೆ ಅವಧಿಯ ಗ್ರಾಹಕರು ಶಾಖೆಯ ಮೂಲಕ ಠೇವಣಿ ಬುಕ್ ಮಾಡಬಹುದು)

ಮೊತ್ತ: ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಕನಿಷ್ಠ ಮೊತ್ತದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬಹುದು

ಬಡ್ಡಿ: ಸಂಚಿತ ಬಡ್ಡಿ /ಸರಳ ಬಡ್ಡಿ /ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಪಾವತಿ ಅಥವಾ ಮಾಸಿಕ ಪಾವತಿ

ಮ್ಯಾಚುರಿಟಿ: ಅಸಲು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿಯ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ನವೀಕರಣ (ಸ್ವಯಂ-ನವೀಕರಣ). /ಅಸಲಿನ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ನವೀಕರಣ ಮತ್ತು ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಲಾದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಜಮಾ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ /ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಲಾದ ಖಾತೆಗೆ ಪೂರ್ಣ ಮೊತ್ತವನ್ನು (ಅಸಲು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ) ಜಮಾ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ/NEFT / RTGS / IMPS ಮೂಲಕ ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್ /ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ರವಾನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ /UPI (ಡಿಜಿಬ್ಯಾಂಕ್ ಮೊಬೈಲ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಮೂಲಕ ಬುಕ್ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಿರ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ).

ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಹಲವು ವರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಗುರಿ ಗ್ರಾಹಕರ ವಿಭಾಗಗಳಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಲಾಗದ ಠೇವಣಿಗಳು, ಬೆಂಚ್‌ಮಾರ್ಕ್ ಲಿಂಕ್ಡ್ ಫ್ಲೋಟಿಂಗ್ ದರ ಠೇವಣಿಗಳಂತಹ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವಿವಿಧ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಬಹುದು.

2.6 ರಿಕರಿಂಗ್ ಡಿಪಾಸಿಟ್ - ಸ್ಥಿರ ರಿಟರ್ನ್ ದರಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಸಿಕ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಲು ಬಯಸುವವರಿಗೆ ಮೀಸಲಾಗಿದೆ. ಮುಕ್ತಾಯ/ಮುಚ್ಚುವಿಕೆಯ ದಿನಾಂಕದಂದು, ಗ್ರಾಹಕರು ಮೂಲ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮತ್ತು ಆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ.

2.7 ಅನಿವಾಸಿ ಭಾರತೀಯರು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಮೂಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ (PIO) ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಠೇವಣಿಗಳು- ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ (NRI) ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಮೂಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ (PIO) FCNR (B) ಠೇವಣಿ, NRE ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು NRO ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

- **NRE/NRO** ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ, ಹೋಲಿಸಬಹುದಾದ ದೇಶೀಯ ರೂಪಾಯಿ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ನೀಡುವ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಸ್ವಂತ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅಥವಾ ಹಿರಿಯರ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಬಡ್ಡಿದರದ ಪ್ರಯೋಜನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ಧರಿಸಿದಂತೆ ನಾಗರಿಕರು (ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ) **NRE** ಮತ್ತು **NRO** ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- ಈ ನೀತಿಯು **DBS** ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ನೀಡುವ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಅನುಮತಿಸಲಾದ ಡೆಬಿಟ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್‌ಗಳು, ಠೇವಣಿಗಳ ಅವಧಿ, ಠೇವಣಿಗಳ ಬಡ್ಡಿ ದರ, ಅಕಾಲಿಕ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆ, ನಿವಾಸಿ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬದಲಾವಣೆಯ ಮೇಲೆ ನಿವಾಸಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತನೆ ಮತ್ತು ಖಾತೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು, ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಸೌಲಭ್ಯ, ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ಖಾತೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ. RBI ನ ಮುಖ್ಯ ನಿರ್ದೇಶನಗಳು.

FCNR (B) ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾರಣಗಳ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬದಲಾಗುತ್ತವೆ:

- ಠೇವಣಿಗಳ ಅವಧಿ: **FCNR (B)** ಯೋಜನೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಮುಕ್ತಾಯದ ಅವಧಿಯು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿರುತ್ತದೆ:
 - ಒಂದು ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಆದರೆ ಎರಡು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ
 - ಎರಡು ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಆದರೆ ಮೂರು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ
 - ಮೂರು ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಆದರೆ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ
 - ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಆದರೆ ಐದು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ
 - ಐದು ವರ್ಷಗಳು ಮಾತ್ರ
- ಠೇವಣಿಗಳ ಗಾತ್ರ: **DBS** ತನ್ನ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಕರೆನ್ಸಿ-ವಾರು ಕನಿಷ್ಠ ಕ್ವಾಂಟಮ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತದೆ, ಅದರ ಮೇಲೆ ವಿಭಿನ್ನ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ
- **FCNR (B)** ಠೇವಣಿಗಳ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಎರಡು ದಶಮಾಂಶ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳ ಸೀಲಿಂಗ್ ದರಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿರಬೇಕು.

2.8 ನಿವಾಸಿ ವಿದೇಶಿ ಕರೆನ್ಸಿ ಖಾತೆಗಳ ಯೋಜನೆ - ಭಾರತಕ್ಕೆ ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಹಿಂದಿರುಗುವ ಅನಿವಾಸಿ ಭಾರತೀಯರು/PIO ಗಳಿಗೆ RFC ಠೇವಣಿಗಳು ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತವೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಅವರ ಸ್ಥಿತಿಯು ಅನಿವಾಸಿಯಿಂದ ನಿವಾಸಿಗೆ ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸ್ವತ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳ ಸಮಿತಿ (**ALCO**) ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಫಾರಿನ್ ಕರೆನ್ಸಿ ಅಕೌಂಟ್ ಸ್ಕ್ರೀಮ್ (ಅರ್ಹತೆ ಇದ್ದರೆ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅಥವಾ ನವೀಕರಿಸಿದ ಹಣದ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತದೆ. ಅನಿವಾಸಿ ಬಾಹ್ಯ (**NRE**) ಖಾತೆ ಮತ್ತು ಅಥವಾ ವಿದೇಶಿ ಕರೆನ್ಸಿ ನಾನ್-ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ [**FCNR (B)**] ಖಾತೆಯಲ್ಲಿನ ಬಾಕಿಯನ್ನು ಖಾತೆದಾರರ ಆಯ್ಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ **RFC** ಖಾತೆಗೆ (ಅರ್ಹವಿದ್ದರೆ) ಜಮಾ ಮಾಡಬಹುದು ಅನಿವಾಸಿ ಭಾರತೀಯ (**NRI**) ಸ್ಥಿತಿಯು ನಿವಾಸಿಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ.

2.9 ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ / ಠೇವಣಿ ಸಾಲ - ಅಗತ್ಯ ದಾಖಲೆಗಳ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಿದ ಮೇಲೆ ಠೇವಣಿದಾರರಿಂದ ಸರಿಯಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾದ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಗ್ರಾಹಕರು ಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಸೌಲಭ್ಯ / ಠೇವಣಿ ಸಾಲಕ್ಕಾಗಿ ವಿನಂತಿಸಬಹುದು. **ROI**, ಟೆನರ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತದೆ, ಅದು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾದ ನಿಯಂತ್ರಕ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ನೀತಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಇರುತ್ತದೆ. ಠೇವಣಿ ಮೆಚ್ಯೂರಿಟಿ ಆದಾಯವು ಸಂಚಿತ ಡೆಬಿಟ್ ಮಾಡಿದ ಬಡ್ಡಿಯೊಂದಿಗೆ ಪಡೆದ ಸಾಲದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಸಾಕಾಗಿದ್ದರೆ, ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಸೂಚನೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಠೇವಣಿ ಸಾಲ ಎರಡನ್ನೂ ಹೊಂದಿಸುವ ಮತ್ತು ಮುಚ್ಚುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಚಲಾಯಿಸಬಹುದು.

3. ಬಡ್ಡಿ - ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಹೊರಡಿಸಿದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳೊಳಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತದೆ. ಡಿಬಿಎಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಿರದ ನಿಯಂತ್ರಕರಿಂದ ಅನುಮತಿಸಲಾದ ಗ್ರಾಹಕರ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಿಂತ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಒಂದು ಶೇಕಡಾವನ್ನು ಮೀರದ ದರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ಅನುಮತಿಸಬಹುದು. ಇದು ರ್ಯಾಕ್ ದರದ ಸ್ಥಿರ ಠೇವಣಿಗಳು ಮತ್ತು **RD** ಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಲ ಢೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ತ್ರೈಢಾಸಿಕ ಢಧ್ಯಂತರಗಲಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಸ್ತುತ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಢಾರ್ಗಸೂಚಿಗಲ ಪ್ರಕಾರ ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಢತ್ತು ಠೇವಣಿಗಲ ಅವಧಿಯನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ದರದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಢಾಸಿಕ ಠೇವಣಿ ಯೋಜನೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ತ್ರೈಢಾಸಿಕಕ್ಕೆ ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಢತ್ತು ರಿಯಾಯಿತಿ ಢೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಢಾಸಿಕ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಗಲು ಹತ್ತಿರದ ರೂಪಾಯಿಗೆ ಪೂರ್ಣಗೂಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಬುಕಿಂಗ್ ಢಾಡಿದ 7 ದಿನಗಲೂಳಿಗೆ ಠೇವಣಿ ಅವಧಿಗೆ ಢೊದಲು ಢುಚ್ಚಲ್ಪಟ್ಟರೆ ಯಾವುದೇ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಭಾರತೀಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ಸ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (IBA) ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸ್ ಕೋಡ್ ಅನ್ನು ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಲಿಂದ ಂಕರೂಪದ ಅಳವಡಿಕೆಗಾಗಿ IBA ಹೂರಡಿಸಿದೆ. ಕನಿಷ್ಠ ಢಾನದಂಡಗಲನ್ನು ಹೂಂದಿಸುವ ಢೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಅಭ್ಯಾಸಗಲನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಕೂಡ ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ, ಸದಸ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಲು ಗ್ರಾಹಕರೂಂದಿಗೆ ತಢ್ಢು ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸಬೇಕು.

IBA, ದೇಶೀಯ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿ ಢೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಢಾಡುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ಢೂರು ತಿಂಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಢೆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಢರುಪಾವತಿಸಬಹುದಾದ ಠೇವಣಿಗಲ ಢೇಲೆ ಅಥವಾ ಟರ್ಮಿನಲ್ ತ್ರೈಢಾಸಿಕವು ಅಪೂರ್ಣವಾಗಿರುವಲ್ಲಿ, ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ನಿಜವಾದ ದಿನಗಲ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಪಾವತಿಸಬೇಕು ಂದು ಸೂಚಿಸಿದೆ. ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ ಢೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನುಸರಿಸುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆ: ಠೇವಣಿಯು 7 ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯದ್ದಾಗಿದ್ದರೆ, ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು 2 ತ್ರೈಢಾಸಿಕಗಲಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಢತ್ತು ಉಳಿದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ದಿನಗಲ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಃ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ಂದು ವರ್ಷದ ದಿನಗಲ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಅಧಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 366 ದಿನಗಲು ಢತ್ತು ಇತರ ವರ್ಷಗಲಲ್ಲಿ 365 ದಿನಗಲು ಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಬಡ್ಡಿ ಢೂತ್ತಗಲು/ತರಿಗೆ ಹೂಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಢಾಡುವಾಗ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಂದು CIF ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಂಲ್ಲಾ ಶಾಖೆಗಲಲ್ಲಿ ಹೂಂದಿರುವ ಂಲ್ಲಾ FD ಗಲನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ಯಾವಾಗಲೂ ಕ್ಲೈಂಟ್‌ಗಲಿಂದ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿ ಢೆಚ್ಚೂರಿಟಿ ಸೂಚನೆಗಲನ್ನು ತೆಗೆದುಕೂಳ್ಳುತ್ತದೆ ಢತ್ತು ಅದರ ಅನುಪಸ್ಥಿತಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಠೇವಣಿಗಲು ಢಿತಿಢೀರಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಗಲಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಬಡ್ಡಿರವನ್ನು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಂತ್ರಣ ಢಾರ್ಗಸೂಚಿಗಲ ಪ್ರಕಾರ ಅನ್ವಯಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಇಂಡಿಯನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ಸ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ ಸೂತ್ರ ಢತ್ತು ಸಂಪ್ರದಾಯಗಲಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಗಲ ಢೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಢಾಡುತ್ತದೆ.

"ಬ್ಯುಹತ್ ಠೇವಣಿ" ಂಬ ಪದವನ್ನು ಂದೇ ರೂಪಾಯಿ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ / 2 ಕೂಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಲ FCNR (B) ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ (ಸಢಾನ ದಿಡೇಶಿ ಕರನ್ನಿ ಢೂತ್ತ) ಢತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನದನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬ್ಯುಹತ್ ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ ಅದೇ ಢೆಚ್ಚೂರಿಟಿ ಢೂತ್ತದ ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿಭಿನ್ನ ಬಡ್ಡಿರರಗಲನ್ನು ನೀಡಬಹುದು. INR 2 ಕೂಟಿಗಿಂತ ಕೆಳಗಿನ ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ, ಅದೇ ದರ ಅಂದರೆ, ಅದೇ ಢೆಚ್ಚೂರಿಟಿ ಢೂತ್ತದ ಠೇವಣಿಗಲಿಗೆ ಕಾರ್ಡ್ ದರಗಲು ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತವೆ. ರೂಪಾಯಿ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಲು ದೇಶೀಯ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಲನ್ನು ಢತ್ತು NRO ಢತ್ತು NRE ಖಾತೆಗಲ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಲನ್ನು ಂಳಗೂಂಡಿರುತ್ತದೆ.

INR 2 ಕೂಟಿಗಿಂತ ಕಡಿಢೆ ಇರುವ ಠೇವಣಿಗಲ ಕಾರ್ಡ್ ದರಗಲನ್ನು ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಢತ್ತು ಅಗತ್ಯ ಬದಲಾವಣೆಗಲನ್ನು ಅನುಢೂಂದನೆಗಾಗಿ ALCO ಗೆ ಶಿಫಾರಸು ಢಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಬೃಹತ್ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಡಿಫರೆನ್ಷಿಯಲ್ ದರಗಳನ್ನು ಆಸ್ತಿ / ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದೇ ದರಗಳು ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತವೆ.

ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ಶಾಖೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಠೇವಣಿ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಬಂಧಿತ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಬದಲಾವಣೆಗಳು, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ಅದನ್ನು ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮುಂಗಡವಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

NRE ಖಾತೆದಾರರು, ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿರುಗಿದ ತಕ್ಷಣ, **NRE** ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಫಾರಿನ್ ಕರೆನ್ಸಿ ಖಾತೆ (**RFC**) ಆಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಿದರೆ, ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ:

- i) **NRE** ಠೇವಣಿಯು ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ನಡೆಯದಿದ್ದರೆ, **RFC** ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿರುವ ಉಳಿತಾಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ದರವನ್ನು ಮೀರದ ದರದಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಅಂತಹ ಪರಿವರ್ತನೆಗಾಗಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿರುಗಿದ ತಕ್ಷಣ ವಿನಂತಿಯನ್ನು **NRE** ಖಾತೆದಾರರಿಂದ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ii) ಎಲ್ಲಾ ಇತರ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ, ಒಪ್ಪಂದದ ದರದಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ರಜಾದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾಚುರ್ ಅಗುವ ಠೇವಣಿಗಳು ಮುಂದಿನ ಕೆಲಸದ ದಿನದಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಮ್ಯಾಚುರ್ ಆಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆರಂಭಿಕ ಠೇವಣಿ ಬುಕಿಂಗ್ ದರದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ದಿನ/ದಿನಗಳಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಆದಾಯವನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಠೇವಣಿ ಇರಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಗ್ರಾಹಕರು ಠೇವಣಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚುವ ಅಥವಾ ಮುಕ್ತಾಯದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಧಿಗೆ ಠೇವಣಿ ನವೀಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬಹುದು.

ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಮೆಚ್ಯೂರಿಟಿ ಸೂಚನೆಗಳ ಅನುಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ, ವೈಯಕ್ತಿಕ / HUF/ಟ್ರಸ್ಟ್/ ಸೊಸೈಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, **DBS** ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಮೆಚ್ಯೂರಿಟಿ ದಿನಾಂಕದ ಬಗ್ಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮೂಲ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಅದೇ ಅವಧಿಗೆ ಠೇವಣಿ, ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ನವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ. ಇತರರಿಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರ ಉಳಿತಾಯ / ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯದ ಆದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಗ್ರಾಹಕರು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಉಳಿತಾಯ / ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಮೆಚ್ಯೂರಿಟಿ ಸೂಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವಂತೆ ಮೆಚುರಿಟಿ ಆದಾಯವನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ರವಾನೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಗ್ರಾಹಕರಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸೂಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಮೂಲಕ ನಿರ್ವಹಿಸಲ್ಪಡುವ ಅಂತಹ ಮಿತಿಯಿರಿದ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸುವವರೆಗೆ ನಾವು ಮುಕ್ತಾಯದ ಆದಾಯವನ್ನು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಹಿಡಿದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ.

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಹೊಂದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿದ/ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಒಟ್ಟು ಬಡ್ಡಿಯು ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ಮತ್ತು **CBDT** (ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಬೋರ್ಡ್ ಆಫ್ ಡೈರೆಕ್ಟ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸೇಶನ್) ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸಮಯ ಮೀರಿದರೆ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ತೈಮಾಸಿಕ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲಾದ ತೆರಿಗೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು (**TDS** ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ) ನೀಡುತ್ತದೆ. ನಿಯಮಾವಳಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ **TDS** ದರಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುತ್ತವೆ. ಠೇವಣಿದಾರರು, **TDS** ನಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದರೆ, ಪ್ರತಿ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ 15G/H ರೂಪದಲ್ಲಿ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.

FCNR(B) ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿ:

(a) ಯೋಜನೆಯಡಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು 360 ದಿನಗಳಿಂದ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ.

(b) ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ 180 ದಿನಗಳ ಮಧ್ಯಂತರದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಉಳಿದ ನೈಜ ಸಂಖ್ಯೆಯ ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಸಂಚಿತ ಪರಿಣಾಮದೊಂದಿಗೆ ಮ್ಯಾಚ್ಯುರಿಟಿ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಆಯ್ಕೆಯು ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.

FCNR (B) ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಇಲ್ಲೇ ಉಳಿಯಲು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಮರಳುವ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆ /ಮೂಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಠೇವಣಿಗಳು ಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಒಪ್ಪಂದದ ಬಡ್ಡಿದರದಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾಚ್ಯುರಿಟಿಯ ವರೆಗೆ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತವೆ:

a) **FCNR (B)** ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಬಡ್ಡಿ ದರ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ.

b) ಅಂತಹ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಖಾತೆಯನ್ನು ಹಿಂದಿರುಗಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಸೇರಿದವರು ಎಂದು ನಿವಾಸಿ ಠೇವಣಿಗಳಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

c) ಅಂತಹ **FCNR (B)** ಠೇವಣಿಗಳ ಅವಧಿಪೂರ್ವ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯು ಯೋಜನೆಯ ದಂಡದ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

d) ಮುಕ್ತಾಯದ ಮೇಲೆ **FCNR (B)** ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ನಿವಾಸಿ ರೂಪಾಯಿ ಠೇವಣಿ ಖಾತೆಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಅಥವಾ ಖಾತೆದಾರರ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ **RFC** ಖಾತೆ (ಅರ್ಹತೆ ಇದ್ದರೆ).

FCNR(B) ಠೇವಣಿಗಳ ನವೀಕರಣದ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರವನ್ನು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

4. ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಅಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಹಿಂಪಡೆಯುವುದು - ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಸಮಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಅಕಾಲಿಕ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಉಳಿತಾಯ/ಕರೆಂಟ್ ಖಾತೆಗೆ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಲಾದ ವಿಶೇಷ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಠೇವಣಿ ಬುಕ್ ಮಾಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಮಯ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಭಾಗಶಃ ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನುಮತಿಸುತ್ತದೆ. ಅಕಾಲಿಕ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಗೆ ಅನುಮತಿಸಿದರೆ, ಠೇವಣಿಯ ಮೇಲೆ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ದಂಡವನ್ನು **RBI** ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಅನುಮತಿಸಬಹುದು, ಜೊತೆಗೆ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹೊರಡಿಸಿದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್, ಎಲ್ಲಾ ಠೇವಣಿದಾರರಿಂದ ಲಿಖಿತ/ಆನ್‌ಲೈನ್ ವಿನಂತಿಯ ಮೇರೆಗೆ, ಅದರ ಮುಕ್ತಾಯದ ದಿನಾಂಕದ ಮೊದಲು ನಿವಾಸಿ/**NRO** ಟರ್ಮ್ ಠೇವಣಿಗಳು ಮತ್ತು **NRE/FCNR** ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತದೆ.

- ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ ನಿವಾಸಿ/**NRO** ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಅಂತಹ ಠೇವಣಿ ಇರಿಸುವ ದಿನಾಂಕದಂದು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ದರದಲ್ಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿರ್ಧರಿಸುವ ದಂಡ ಶುಲ್ಕಗಳ ಕಡಿತಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ. .
- ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ **NRE/FCNR** ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಒಂದು ವರ್ಷದ ನಂತರ ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆ ಮಾಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಠೇವಣಿ ಇರಿಸಲಾದ ಅವಧಿಗೆ, ಅಂತಹ ಠೇವಣಿ ಇರಿಸುವ ದಿನಾಂಕದಂದು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ದರದಲ್ಲಿ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ಧರಿಸುವ ದಂಡ ಶುಲ್ಕಗಳ ಕಡಿತಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
- **FCNR** ಠೇವಣಿಗೆ, ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಯಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ವಿನಿಮಯ ನಷ್ಟ, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ಗ್ರಾಹಕರು ಭರಿಸಬೇಕು.
- ಠೇವಣಿ ಬುಕಿಂಗ್ ಮಾಡಿದ 7 ದಿನಗಳೊಳಗೆ ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಂಡರೆ / ಮುಚ್ಚಿದರೆ ಯಾವುದೇ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಈ ಪೆನಾಲ್ಟಿ ಚಾರ್ಜ್ ರಚನೆ (ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಿದಂತೆ) ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ

- ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ವೈಯಕ್ತಿಕವಲ್ಲದ ಠೇವಣಿ

- ಯಾವುದೇ ಮೊತ್ತದ FCNR ಠೇವಣಿ.

ಅಂತಹ ಪೆನಾಲ್ಟಿ ಶುಲ್ಕಗಳ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಅಥವಾ ಮನ್ನಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾದ ಅಗತ್ಯ ಅನುಮೋದನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

NRE ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು (**FCNR** ಸೇರಿದಂತೆ) ಆಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಅಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿವಾಸಿ ವಿದೇಶಿ ಕರೆನ್ಸಿ (**RFC**) ಖಾತೆ, ಅಕಾಲಿಕ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಯಾವುದೇ ದಂಡವನ್ನು ವಿಧಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ **FCNR** ಠೇವಣಿಗಳ ಅಕಾಲಿಕ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಗೆ ಸ್ವಾಪ್ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ವಿಧಿಸಬಹುದು. ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದದ್ದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿದ್ದರೆ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಠೇವಣಿಯ ಆದಾಯದಿಂದ ಮರುಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಠೇವಣಿ ಅಥವಾ ಅದರ ನವೀಕರಣದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 1 (ಒಂದು) ವರ್ಷದ ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮೊದಲು **NRE/FCNR** ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಅಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ, ಠೇವಣಿ ಇರಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಘಟಕಗಳು ಮತ್ತು ಹಿಂದೂ ಅವಿಭಜಿತ ಕುಟುಂಬಗಳು ಹೊಂದಿರುವ ಬೃಹತ್ ಠೇವಣಿಗಳ (2 ಕೋಟಿ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ) ಅವಧಿಪೂರ್ವ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಮೃತ ಠೇವಣಿದಾರರ ಅಥವಾ ಜಂಟಿ ಖಾತೆದಾರರ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಯ ಮೊತ್ತವನ್ನು ವಿಭಜಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಠೇವಣಿಯ ಅವಧಿ ಮತ್ತು ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತವು ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಒಳಗಾಗದಿದ್ದರೆ ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಯಾವುದೇ ದಂಡ ವಿಧಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

5. ತೆರಿಗೆ ಉಳಿತಾಯ ಠೇವಣಿಗಳು

- ಯಾವುದೇ ಪಂಗಡದ ತೆರಿಗೆ ಉಳಿತಾಯದ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ನಿಶ್ಚಿತ ಅವಧಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.
- ಯಾವುದೇ ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಅದರ ರಶೀದಿಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮೊದಲು ಎನ್‌ಕ್ಯಾಶ್ ಮಾಡಬಾರದು
- ತೆರಿಗೆ ಉಳಿತಾಯದ ಠೇವಣಿಯ ಮೇಲೆ ಯಾವುದೇ ಸಾಲವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಖಾತೆದಾರರ ಮರಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ನಾಮಿನಿ ಅಥವಾ ಕಾನೂನು ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ಹಕ್ಕುದಾರರು ಅಥವಾ ಜಂಟಿ ಠೇವಣಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಠೇವಣಿಯ ಉಳಿದಿರುವ ಹೋಲ್ಡರ್ (ಗಳು) ಅವಧಿಯ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಅದರ ಮುಕ್ತಾಯದ ಮೊದಲು ಎನ್‌ಕ್ಯಾಶ್ ಮಾಡಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಶಾಖೆಗೆ ಅರ್ಜಿ, ಠೇವಣಿಯ ಮೊದಲ ಹೋಲ್ಡರ್ ಸಾವಿನ ಪುರಾವೆಯಿಂದ ಬೆಂಬಲಿತವಾಗಿದೆ.

6. ಅಪ್ರಾಪ್ತರ ಖಾತೆ - ಅಪ್ರಾಪ್ತರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅಥವಾ ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡ ಪೋಷಕರಿಂದ ನಿರ್ವಹಿಸಬಹುದು.

ಅಪ್ರಾಪ್ತ ವಯಸ್ಕರು, 10 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನವರು ಮತ್ತು ಓದಲು ಮತ್ತು ಬರೆಯಲು ಸಮರ್ಥರಾಗಿದ್ದಾರೆ, ಅವರು ಬಯಸಿದಲ್ಲಿ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಅಂತಹ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಚೆಕ್-ಬುಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ನೆಟ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ (ಹಣಕಾಸೇತರ ವಹಿವಾಟುಗಳು) ಮತ್ತು ಎಟಿಎಂ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಡೆಬಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ (ನಗದು ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆ, ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಮಿನಿ ಹೇಳಿಕೆ) ಅನುಮತಿಸಬಹುದು. ಅಪ್ರಾಪ್ತವಯಸ್ಕರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಓವರ್‌ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಸೌಲಭ್ಯ ಅಥವಾ ಸಾಲಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಪೋಷಕರೊಂದಿಗೆ ಅಪ್ರಾಪ್ತ ವಯಸ್ಕರ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿನ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ/**RBI** ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

ಪಾಲಕರು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಅಪ್ರಾಪ್ತರ ಖಾತೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಪ್ರಾಪ್ತ ವಯಸ್ಕರು ಬಹುಮತ ಪಡೆದ ಮೇಲೆ ಅಂದರೆ 18 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನ ನಂತರ ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಪೋಷಕರ ಹಕ್ಕು ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಖಾತೆಯಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಬಹುಮತ ಪಡೆದ ಅಪ್ರಾಪ್ತರ ವಿಶೇಷ ಆಸ್ತಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ; ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಔಪಚಾರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ನಂತರ ಖಾತೆಯಿಂದ ಮತ್ತಷ್ಟು ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಗಳನ್ನು ಹಿಂದಿನ ಅಪ್ರಾಪ್ತ ವಯಸ್ಕರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನುಮತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಪ್ರಾಪ್ತ ವಯಸ್ಕರೊಂದಿಗೆ ಪಾಲಕರು ಹತ್ತಿರದ ಶಾಖೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಅಪ್ರಾಪ್ತ ಖಾತೆಯನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಖಾತೆಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು KYC ನೀತಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಇತ್ತೀಚಿನ ಛಾಯಾಚಿತ್ರ ಮತ್ತು ಮಾದರಿ ಸಹಿ ಜೊತೆಗೆ ID ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಮೇಲಿನವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸದಿರುವುದು ಅಂತಹ ಸಣ್ಣ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರು ಗಮನಿಸಬೇಕು.

7. ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ/ ದೃಷ್ಟಿಹೀನ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಖಾತೆ - ಮೂಲಭೂತ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು. ರೇವಣಿದಾರರು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇಬ್ಬರಿಗೂ ತಿಳಿದಿರುವ ಸಾಕ್ಷಿಯೊಂದಿಗೆ ಅವನು/ಅವಳು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಬಂದರೆ ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು. ರೇವಣಿ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಅಥವಾ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಖಾತೆದಾರರು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಅಧಿಕೃತ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಅವನ/ಅವಳ ಹೆಬ್ಬರಳಿನ ಗುರುತನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕು, ಅವರು ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಗುರುತನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ / ದೃಷ್ಟಿಹೀನ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮತ್ತು ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ

ಎಲ್ಲಾ ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವ ಔಪಚಾರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಅನುಮತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ನಿಯಮಕ್ಕೆ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಬೇಕಾದಲ್ಲಿ, ವಿವರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಛಾಯಾಚಿತ್ರ ಮತ್ತು ಇತರ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸರಿಯಾಗಿ ಅಧಿಕೃತ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಬಹುದು.

8 ವಯಸ್ಸಾದ ಮತ್ತು ಅಸಮರ್ಥ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಥವಾ ಸ್ವಲೀನತೆ, ಸೆರೆಬ್ಬಲ್ ಪಾಲ್ಟಿ, ಮಾನಸಿಕ ಕುಂಠಿತ, ಮಾನಸಿಕ ಅಸ್ವಸ್ಥತೆ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಅಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿಂದ ಅಂಗವಿಕಲ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಖಾತೆಗಳ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ

8.1 ಅನಾರೋಗ್ಯ/ವೃದ್ಧರು/ಅಶಕ್ತರು ಪಿಂಚಣಿ ರಹಿತ ಖಾತೆದಾರರಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ - ಅನಾರೋಗ್ಯ/ವೃದ್ಧರು/ಅಶಕ್ತ ಖಾತೆದಾರರ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರುತ್ತವೆ

- ಚೆಕ್ ಸಹಿ ಮಾಡಲು ತುಂಬಾ ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಖಾತೆದಾರರು / ಅವರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯಿಂದ ಹಣವನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಭೌತಿಕವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರುವಂತಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಚೆಕ್ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಫಾರ್ಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರ ಹೆಬ್ಬರಳಿನ ಗುರುತನ್ನು ಅಂಟಿಸಬಹುದು.
- ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕವಾಗಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಖಾತೆದಾರರು, ಆದರೆ ಕೆಲವು ದೈಹಿಕ ಅಸಮರ್ಥತೆಯಿಂದಾಗಿ ಚೆಕ್ ವಿತ್‌ಡ್ರಾವಲ್ ಫಾರ್ಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರ ಹೆಬ್ಬರಳಿನ ಗುರುತನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಲು ಸಹ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ.

8.2 ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ - ಹಿರಿಯ / ಅನಾರೋಗ್ಯದ ಖಾತೆದಾರರು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತದೆ:

- ಅಸ್ವಸ್ಥದ್ವಂದ್ವಾಶಕ್ತ ಖಾತೆದಾರರ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಥವಾ ಬೆರಳಿನ ಗುರುತನ್ನು ಪಡೆದರೆ, ಅದನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ತಿಳಿದಿರುವ ಇಬ್ಬರು ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಾಕ್ಷಿಗಳು ಗುರುತಿಸಬೇಕು, ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.
- ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗುರುತನ್ನು ಸಹ ಲಗತ್ತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕವಾಗಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ, ಚೆಕ್‌ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುತನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು, ಇದನ್ನು ಇಬ್ಬರು ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಾಕ್ಷಿಗಳು ಗುರುತಿಸಬೇಕು, ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿರಬೇಕು.
- ಚೆಕ್‌ಹಿಂತೆಗೆತದ ನಮೂನೆಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಯಾರು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಸೂಚಿಸಲು ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಕೇಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಇಬ್ಬರು ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಾಕ್ಷಿಗಳು ಗುರುತಿಸಬೇಕು. ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಹಣವನ್ನು ಡ್ರಾ ಮಾಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ಸಹಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ನೀಡಬೇಕು.

8.3 ಆಟಿಸಂ, ಸೆರೆಬ್ಲರ್ ಪಾಲ್ಸಿ, ಬುದ್ಧಿಮಾಂದ್ಯತೆ, ಮಾನಸಿಕ ಅಸ್ವಸ್ಥತೆ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಅಂಗವೈಕಲ್ಯಗಳಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ / ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಯ್ದೆ, 1987 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಕಲೆಕ್ಟರ್ ಗಳು ನೀಡಿದ ಆದೇಶಗಳು / ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು / ಅಥವಾ ಆಟಿಸಂ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಪ್ರಕಾರ, ಸೆರೆಬ್ಲರ್ ಪಾಲ್ಸಿ, ಮಾನಸಿಕ ವಿಕಲತೆ ಮತ್ತು ಬಹು ಅಂಗವೈಕಲ್ಯಗಳ ಕಾಯ್ದೆ, 1999 ಅಂಗವಿಕಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಪೋಷಕರ ನೇಮಕ, ಅವರು ಅಂಗವಿಕಲ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಆಸ್ತಿಯ ಆರೈಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ

9. ಲೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು

9.1 ಖಾತೆದಾರರುಗಳ ಸೇರ್ಪಡೆ / ಅಳಿಸುವಿಕೆ - ಎಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಖಾತೆದಾರರ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಸಂದರ್ಭಗಳು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ಜಂಟಿ ಖಾತೆದಾರರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ಅಥವಾ ಅಳಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನುಮತಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಲೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೆಸರನ್ನು ಜಂಟಿ ಖಾತೆದಾರರಾಗಿ ಸೇರಿಸಲು ಅನುಮತಿಸಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಹೆಸರು(ಗಳ) ಸೇರ್ಪಡೆ ಅಳಿತೆಯ ನಂತರ ಮೂಲ ಖಾತೆದಾರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರ ಹೆಸರನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

9.2 ಕಡ್ಡಾಯ - ಲೇವಣಿದಾರರ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಪರವಾಗಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಇನ್ನೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುವ ಗ್ರಾಹಕರು ನೀಡಿದ ಖಾತೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಆದೇಶವನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಬಹುದು.

9.3 ಕನಿಷ್ಠ ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ / ಸೇವಾ ಶುಲ್ಕಗಳು - ಉಳಿತಾಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ (BSBDA ಹೊರತುಪಡಿಸಿ), ಮತ್ತು ಚಾಲ್ತಿ ಲೇವಣಿ ಖಾತೆಯಂತಹ ಲೇವಣಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ, ಅಂತಹ ಖಾತೆಗಳ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕೆಲವು ಕನಿಷ್ಠ ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಬಹುದು. ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ವಿಫಲವಾದರೆ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಂತ್ರಕ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಯಾವುದೇ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು/ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅವಧಿಗೆ ವಹಿವಾಟುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ನಗದು ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಬಹುದು. ಅದೇ ರೀತಿ, ಚೆಕ್ ಪುಸ್ತಕಗಳ ವಿತರಣೆ, ಖಾತೆಗಳ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹೇಳಿಕೆ, ನಕಲಿ ಪಾಸ್‌ಬುಕ್, ಫೋಲಿಯೋ ಶುಲ್ಕಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಬಹುದು. ಖಾತೆಗಳ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಒದಗಿಸಲಾದ ವಿವಿಧ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಶುಲ್ಕಗಳ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ವಿವರಗಳನ್ನು ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವಾಗ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಲೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಶುಲ್ಕಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಬಹುದು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ವಿವೇಚನೆಗೆ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅಥವಾ ಇತರ ಸಂದರ್ಶನ ಮಾರ್ಗಗಳ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ.

9.4 **ನಗದು ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆಯ ಮೇಲೆ TDS** - ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾದ CBDT (ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಬೋರ್ಡ್ ಆಫ್ ಡೈರೆಕ್ಟ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸೇಶನ್) ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕಾಯಿದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 194N ಅಡಿಯಲ್ಲಿ TDS (ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ) ಉಳಿತಾಯ /ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಯಿಂದ ನಗದು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

9.5 **ಮೌಲ್ಯ ದಿನಾಂಕ** - ಹೊಸನವೀಕರಣ ರೇವಣಿಗಳ ಮೌಲ್ಯ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಅಭ್ಯಾಸವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು

10. **ತೆರಿಗೆಗಳ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ** - ಗ್ರಾಹಕರು ಯಾವುದೇ ಸರಕು ಮತ್ತು ಸೇವಾ ತೆರಿಗೆ ಅಥವಾ ಕಾನೂನಿನ ಮೂಲಕ ವಿಧಿಸಬಹುದಾದ ಮತ್ತು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಜಾರಿಗೆ ತರಬಹುದಾದ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಇತರ ತೆರಿಗೆಗಳಿಗೆ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಹ ತೆರಿಗೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಮತ್ತು ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ, ಅಂತಹ ಪಾವತಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಷ್ಟವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

11. **ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಸೌಲಭ್ಯ**- ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತೆರೆದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ರೇವಣಿ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಸೌಲಭ್ಯ ಲಭ್ಯವಿದೆ. ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವು ಏಕ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಖಾತೆಗೆ ಲಭ್ಯವಿದೆ. ಪ್ರತಿ ಖಾತೆಗೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪರವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು. ಒಮ್ಮೆ ಮಾಡಿದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಖಾತೆದಾರರು ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದು. ಎಲ್ಲಾ ಖಾತೆದಾರರ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿಂದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಬಹುದು. ರಕ್ಷಕತ್ವದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಪ್ರಾಪ್ತರ ಪರವಾಗಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು. ಎಲ್ಲಾ ರೇವಣಿದಾರರು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡುತ್ತದೆ. ರೇವಣಿದಾರರ ಮರಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾಮಿನಿಯು, ಕಾನೂನು ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಟ್ರಸ್ಟಿಯಾಗಿ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಜಂಟಿ ಖಾತೆಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಎಲ್ಲಾ ರೇವಣಿದಾರರ ಮರಣದ ನಂತರವೇ ನಾಮಿನಿಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳು ಜಾರಿಯಾಗುತ್ತವೆ. ರೇವಣಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವಾಗ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಸೌಲಭ್ಯದ ಅನುಕೂಲಗಳ ಬಗ್ಗೆ ರೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. FD ಸಲಹೆ, ಹೇಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಪಾಸ್‌ಬುಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೌದು ಅಥವಾ ಇಲ್ಲ ಎಂಬ ನಾಮಿನಿ ಆಯ್ಕೆಯ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಗ್ರಾಹಕರು FD ಸಲಹೆ, ಹೇಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಪಾಸ್‌ಬುಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿಸಲಾದ ನಾಮಿನಿ ಹೆಸರಿನ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಸಹ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

12. **ಖಾತೆ ಸ್ವೇಚ್ಛಿಂಟ್ ಮತ್ತು ಪಾಸ್‌ಬುಕ್** - ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ ಹಾಗೂ ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಮಾಸಿಕ ಖಾತೆಯ ಸ್ವೇಚ್ಛಿಂಟ್ ಅನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಗ್ರಾಹಕರ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಅದಧಿಗೆ ಖಾತೆಗಳ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಇದನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಖಾತೆಯ ಹೇಳಿಕೆಯು ಆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ವಹಿವಾಟುಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಸ್ವೇಚ್ಛಿಂಟ್ ಅನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಮಾಸಿಕ ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಗ್ರಾಹಕರು ಬಯಸಿದರೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆದಾರರಿಗೆ ಪಾಸ್‌ಬುಕ್ ನೀಡಬಹುದು. ಪಾಸ್‌ಬುಕ್ ಅನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನವೀಕರಿಸುವುದು, ಖಾತೆಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳೊಂದಿಗೆ ನವೀಕರಿಸುವುದು ಗ್ರಾಹಕರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.

13. **ಖಾತೆಯ ವರ್ಗಾವಣೆ** - ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಯಾವುದೇ ಶಾಖೆಯಿಂದ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಗ್ರಾಹಕರು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅವನು/ಅವಳು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಯಾವುದೇ ಶಾಖೆಗಳು ಅಥವಾ ಸೇವಾ ಘಟಕಗಳಿಂದ ಖಾತೆಯ ವರ್ಗಾವಣೆಯ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು.

14. **ಮೃತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಖಾತೆ ನಿರ್ವಹಣೆ** - RBI ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ, ಮೃತ ರೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕ್ಲೇಮ್‌ಗಳ ಇತ್ಯರ್ಥವನ್ನು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸರಳಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ದಯವಿಟ್ಟು ಕ್ಲೇಮ್ ಪಾಲಿಸಿಯ DBS ಸೆಟಲ್‌ಮೆಂಟ್ ಅನ್ನು ಓದಿ.

15. ಕಾಣೆಯಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಹಕ್ಕುಗಳ ಇತ್ಯರ್ಥ - - ಭಾರತೀಯ ಸಾಕ್ಷಿ ಕಾಯಿದೆ, 1872 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 107/108 ರ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಕಾಣೆಯಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳ ಇತ್ಯರ್ಥಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಕಾಯಿದೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಮರಣದ ಉಹೆಯನ್ನು ಅವನು/ಅವಳು ಕಾಣೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ವರದಿಯಾದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಏಳು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಮಾತ್ರ ಎತ್ತಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ದಯವಿಟ್ಟು DBS ಸೆಟ್ಲೆಮೆಂಟ್ ಮತ್ತು ಕ್ಲೈಮ್ ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ನೋಡಿ.

16. ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡದ ರೇವಣಿ- ಒಂದು ಖಾತೆಯನ್ನು (SB/CA/FD) ಕೊನೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಅಥವಾ FD ಯ ಮುಕ್ತಾಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 10 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ಖಾತೆಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೇರಿತ ವಹಿವಾಟುಗಳಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡದ ರೇವಣಿ ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಖಾತೆಗಳಿಂದ ಹಣವನ್ನು ರೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಜಾಗೃತಿ ನಿಧಿಗೆ (DEAF ಫಂಡ್) ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ, 1949 ರ ವಿಭಾಗ 26A ರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, 10 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯ ಮುಕ್ತಾಯದಿಂದ 3 ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

16.1 ರೆಕಾರ್ಡ್ ಕೀಪಿಂಗ್ ಮತ್ತು ನಿಯತಕಾಲಿಕ ವಿಮರ್ಶೆ - ನಿಧಿಗೆ ಮೊತ್ತವನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸುವ ದಿನಾಂಕದಂದು, ಸಂಚಿತವಾದ ಬಡ್ಡಿಯ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಹವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರಿಂದ ಪರಿಶೀಲಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಗ್ರಾಹಕ-ವಾರು ವಿವರಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ನಿಧಿಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾದ ಬಡ್ಡಿ-ರಹಿತ ರೇವಣಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಕ್ರೆಡಿಟ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಸರಿಯಾಗಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮಾಡಲಾದ ಗ್ರಾಹಕರ-ವಾರು ವಿವರಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು.

16.2 ಕುಂದುಕೊರತೆ ಪರಿಹಾರ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ - ರೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಜಾಗೃತಿ ನಿಧಿ ಯೋಜನೆ, 2014 ರ ಆರ್‌ಬಿಐ ಸುತ್ತೋಲೆ ಪ್ರಕಾರ - ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ, 1949 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 26A, ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಮ್ಮ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಧಿಗೆ ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡದಿರುವ ರೇವಣಿ/ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯಿಲ್ಲದ ಖಾತೆಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಪರಿಹಾರ ನೀತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಅದನ್ನು ನಮ್ಮ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದೂರುಗಳ ತ್ವರಿತ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಎಸ್ಕಲೇಶನ್ ಮ್ಯಾಟ್ರಿಕ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

16.3 ಗ್ರಾಹಕರಿಂದ ಕ್ಲೈಮ್- DEAF ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾದ ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ರೇವಣಿಯನ್ನು ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾಡಲು ಗ್ರಾಹಕರು ಖಾತೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಅರ್ಜಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ಮಾನ್ಯ ID ಪುರಾವೆ, ರೇವಣಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಮೊತ್ತ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟರಿ ಪುರಾವೆ. ರೇವಣಿದಾರರ ಮರಣದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅಂತಹ ಕ್ಲೈಮ್ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಕಾನೂನು ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿ / ನಾಮಿನಿಯು ರೇವಣಿದಾರರ ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ನಕಲನ್ನು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಬಂಧಿತ ಕಾನೂನು ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ಕ್ಲೈಮ್ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ರಾಹಕರು/ರೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಿದರೆ ಬಡ್ಡಿಯೊಂದಿಗೆ ಮರುಪಾವತಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ರೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿದ ಸಮಾನ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ನಿಧಿಯಿಂದ ಕ್ಲೈಮ್ ಫಾರ್ಮ್ ಮರುಪಾವತಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಗ್ರಾಹಕರು ಇತ್ತೀಚಿನ KYC ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ (ಫೋಟೋ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿರುವ CIF, ಐಡಿ ಪುರಾವೆ ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ ಪುರಾವೆ) ಮೂಲ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಖಾತೆಯನ್ನು ಪುನಃ ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಬಹುದು.

17. ಇತರೆ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸೇವೆಗಳು

ಪಾವತಿ ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಸೌಲಭ್ಯ - ರೇವಣಿದಾರರು ನೀಡಿದ ಚೆಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪಾವತಿಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ. ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಸುರಕ್ಷಿತ ರೇವಣಿ ಲಾಕರ್‌ಗಳು - ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸುರಕ್ಷಿತ ರೇವಣಿ ಲಾಕರ್ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದ್ದರೂ, ಸುರಕ್ಷಿತ ರೇವಣಿ ಲಾಕರ್‌ನ ಹಂಚಿಕೆಯು ಸೇವೆಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ಇತರ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳ ಲಭ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

18. ಖಾತೆಗಳ ಮುಚ್ಚುವಿಕೆ

18.1 ರೇವಣಿದಾರರ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಬಹುದು. ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಸಹಿದಾರರ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಜಂಟಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಬಹುದು.

18.2 ಸಾಕಷ್ಟು ಸೂಚನೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಚಾಲ್ತಿ, ಉಳಿತಾಯ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಬೇಡಿಕೆಯ ರೇವಣಿ ಖಾತೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

19. ಇತರೆ ಪ್ರಮುಖ ಮಾಹಿತಿ-

19.1 ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು- ಖಾತೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರು ಒದಗಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮೌಲ್ಯೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಡೇಟಾ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಗ್ರಾಹಕರ ಅರಿವಿಲ್ಲದೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೇವೆಗಳು ಅಥವಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಅಡ್ಡ ಮಾರಾಟಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಬಳಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರೆ, ಅದು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಖಾತೆದಾರರ ಒಪ್ಪಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ಕಾನೂನು/ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಅಧಿಕಾರಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟ ಅಥವಾ ಸೂಚಿತ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿಲ್ಲದೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಗ್ರಾಹಕರ ಖಾತೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

19.2 ರೇವಣಿಗಳಿಗೆ ವಿಮಾ ರಕ್ಷಣೆ- ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರೇವಣಿಗಳನ್ನು ಕೆಲವು ಮಿತಿಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ರೇವಣಿ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ (DICGC) ನೀಡುವ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಿಮಾ ರಕ್ಷಣೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ರೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ, ಗ್ರಾಹಕರು www.dicgc.org.in ಗೆ ಲಾಗ್ ಇನ್ ಮಾಡಬಹುದು.

19.3 ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಗ್ರಾಹಕರ ಅಸಮರ್ಥತೆ - ಶಾಸನಬದ್ಧ ಕಟ್ಟುಪಾಡುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಿವರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಅಸಮರ್ಥತೆಯು ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಸೂಚನೆ(ಗಳನ್ನು) ಒದಗಿಸಿದ ನಂತರ ಖಾತೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚಲು ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು.

19.4 ದೂರುಗಳು ಮತ್ತು ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಪರಿಹಾರ - ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡಲು ಬಯಸುವ ಗ್ರಾಹಕರು ಅಥವಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸೇವೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ದೂರು/ಕುಂದುಕೊರತೆ ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ಗ್ರಾಹಕರ ದೂರುಗಳು/ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ದೂರುಗಳು / ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮತ್ತು ಸಂಪರ್ಕಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಶಾಖೆಯ ಆವರಣ / ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ದೂರನ್ನು ದಾಖಲಿಸುವ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಶಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಗ್ರಾಹಕರು ದೂರಿನ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಒಂದು ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪಡೆಯದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಒದಗಿಸಿದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ತೃಪ್ತರಾಗದಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೇಮಿಸಿದ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಒಂಬುಡ್ಸ್‌ಮನ್ ಅನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ವಿವರವಾದ ಕುಂದುಕೊರತೆ ನೀತಿಗಾಗಿ ಗ್ರಾಹಕರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಬಹುದು.

19.5 ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಖಾತೆಗಳು - RBI ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಖಾತೆಯ ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ, ಕೊನೆಯ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೇರಿತ ವಹಿವಾಟಿನ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 12 ತಿಂಗಳ ನಂತರ ಖಾತೆಯನ್ನು "ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ" ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಬೇಕು. ಖಾತೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಈ ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

19.6 ಸುಪ್ರ ಖಾತೆಗಳು - RBI ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಖಾತೆಯ ಬ್ಯಾಲೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ, ಕೊನೆಯ ಗ್ರಾಹಕ ಪ್ರೇರಿತ ವಹಿವಾಟಿನ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 24 ತಿಂಗಳ ನಂತರ ಖಾತೆಯನ್ನು "ಸುಪ್ರ" ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಖಾತೆಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಈ ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಿವಾಸಿ ಮತ್ತು ಅನಿವಾಸಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗಾಗಿ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಿದೆ. ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಖಾತೆಗಳು ನಿಷ್ಕ್ರಿಯವಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ಖಾತೆಯು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಹು ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಕಾರಣ ದೃಢೀಕರಣ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣಗಳೊಂದಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಪರಿಶ್ರಮದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಸರಳಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರ ಪ್ರೊಫೈಲಿಂಗ್ ಪ್ರಕಾರ ಸರಿಯಾದ ಪರಿಶ್ರಮದ ನಂತರ ಅನುಮತಿಸಬಹುದು. ಸರಿಯಾದ ಡಿಲಿಜೆನ್ಸ್ ಎಂದರೆ ವಹಿವಾಟಿನ ನೈಜತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಸಹಿ ಮತ್ತು ಗುರುತಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ಇತ್ಯಾದಿ.

19.7 ಅನಿವಾರ್ಯ ನಿರ್ಬಂಧ- ಅನಿವಾರ್ಯ ನಿರ್ಬಂಧ ಘಟನೆ ಎಂದರೆ ದೇವರು, ಪ್ರವಾಹ, ಬರ, ಭೂಕಂಪ ಅಥವಾ ಇತರ ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಪತ್ತು ಅಥವಾ ಸ್ಥಿತಿ, ವಿಪತ್ತು, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಅಥವಾ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ, ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ದಾಳಿ, ಯುದ್ಧ ಅಥವಾ ಗಲಭೆಗಳು, ಪರಮಾಣು, ರಾಸಾಯನಿಕ ಅಥವಾ ಜೈವಿಕ ಮಾಲಿನ್ಯ, ಕೈಗಾರಿಕಾ ಕ್ರಮ, ವಿದ್ಯುತ್ ವೈಫಲ್ಯ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸ್ಥಗಿತ ಅಥವಾ ವಿದ್ಯುಂಸಕತೆ, ಮತ್ತು ಕಟ್ಟಡಗಳ ಕುಸಿತ, ಬೆಂಕಿ, ಸ್ಫೋಟ ಅಥವಾ ಅಪಘಾತ ಅಥವಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಮಂಜಸವಾದ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಮೀರಿದ ಇತರ ಕೃತ್ಯಗಳು.

ಅನಿವಾರ್ಯ ನಿರ್ಬಂಧ ಘಟನೆ ಅಥವಾ ಸನ್ನಿವೇಶವು ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿಸುವವರೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಉತ್ತಮ ಪ್ರಯತ್ನದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅನಿವಾರ್ಯ ನಿರ್ಬಂಧ ಘಟನೆಯ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು

ಸಮಂಜಸವಾದ ಕ್ರಮ(ಗಳನ್ನು) ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಕ್ರಮ, ವಿದ್ಯುತ್ ವೈಫಲ್ಯ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸ್ಥಗಿತ ಅಥವಾ ವಿದ್ಯುಂಸಕ ಕ್ರಿಯೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವಲ್ಲಿ ವಿಳಂಬವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಸಮಂಜಸವಾದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ನಿರಂತರ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತದೆ.

III. ಆಡಳಿತ

ಮಾಲೀಕತ್ವ ಮತ್ತು ಅನುಮೋದಿಸುವ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ

ಈ ನೀತಿಯನ್ನು DBS ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಬೋರ್ಡ್ ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ವಸ್ತುನಿಷ್ಠವಲ್ಲ, ಆದರೆ ಪ್ರಾಸಂಗಿಕ ಅಥವಾ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿ, ಅನುಮೋದಿಸುವ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಸಹಿಯ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಮಂಡಳಿಯು, ಈ ನೀತಿಯ ಮೂಲಕ, CBG ಸೇವೆಗಳು ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಲು ಅಥವಾ ನಿಯೋಜಿಸಲು ಗ್ರಾಹಕ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಗುಂಪಿನ ಭಾರತದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸುತ್ತದೆ.

ಪುನರವಲೋಕನ

ಈ ನೀತಿಯನ್ನು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ (ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಗ್ರೇಸ್ ಅವಧಿಯೊಂದಿಗೆ) ಅಥವಾ ನಿಯಂತ್ರಕ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಥವಾ ಆಂತರಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳಿಂದಾಗಿ ನಿರಂತರ ಪ್ರಸ್ತುತತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಮೊದಲೇ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು.

ಅನುಬಂಧ 1 ಪದಕೋಶ

[ಯುನಿಟ್‌ನ ಆದೇಶ, ನೀತಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಪದಗಳು, ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ರೂಪಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಕ್ಷೇಪಣೆಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಸುವ ಘಟಕದ ಪದಕೋಶಕ್ಕೆ ಲಿಂಕ್]

GOI- ಗವರ್ನಮೆಂಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ

DBIL- DBS ಬ್ಯಾಂಕ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿ

DBL- DBS ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ

WOS- ಹೊಲಿ ಓನಡ್ ಸಬ್ಸಿಡರಿ

ALCO- ಅಸೆಟ್ ಲಿವಿಲಿಟಿ ಕಮಿಟಿ

DBT- ಡೈರೆಕ್ಟ್ ಬೆನಿಫಿಟ್ ಟ್ರಾನ್ಸ್ಫರ್

PAN- ಪರ್ಮನೆಂಟ್ ಅಕೌಂಟ್ ನಂಬರ್

KYC- ನೋ ಯುವರ್ ಕಸ್ಟಮರ್

FCNR Deposit- ಫಾರಿನ್ ಕರೆನ್ಸಿ ನಾನ್-ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಡೆಪೋಸಿಟ್ ಅಕೌಂಟ್

NRE- ನಾನ್-ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಎಕ್ಸ್‌ನರ್ಸ್ ರೂಪಾಯಿ ಅಕೌಂಟ್

NRO- ನಾನ್-ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಆರ್ಡಿನರಿ ರೂಪಾಯಿ ಅಕೌಂಟ್

PIO/OCI- ಪರ್ಸನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯನ್ ಆರಿಜಿನ್/ ಓವರ್ಸೀಸ್ ಸಿಟಿಜನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ

CERSAI- ಸೆಂಟ್ರಲ್ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿಯ ಆಫ್ ಸೆಕ್ಯುರಿಟೀಸೆಷನ್ ಅಸೆಟ್ ರಿಕನ್ಸ್ಟ್ರಕ್ಷನ್ ಅಂಡ್ ಸೆಕ್ಯುರಿಟಿ ಇಂಟರೆಸ್ಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ

CKYCR- ಸೆಂಟ್ರಲ್ KYC ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿ

PID - ಪರ್ಸನಲ್ ಇನ್ಫಾರ್ಮೇಷನ್ ಡಿಲಿವೆರೇನ್ಸ್

OVD - ಆಫೀಶಿಯಲ್ ವ್ಯಾಲಿಡ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ಸ್

ಆವೃತ್ತಿ	ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕ	ಪ್ರಮುಖ ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಸಾರಾಂಶ
1.0	ಫೆಬ್ರವರಿ 2022	- DBS ಮತ್ತು e-LVB ನಡುವೆ ನೀತಿಯನ್ನು ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ
2.0	ಜೂನ್ 2023	- ಆಧಾರ್ OTP ಆಧಾರಿತ ಅವಧಿಯು ರೇವಣಿ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ - FCNR (B) ಸ್ಟ್ಯಾಬ್ ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ - ಸುರಕ್ಷಿತ ರೇವಣಿ ಲಾಕರ್‌ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ - ಪರಿಶೀಲನಾ ಅವಧಿ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ